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Az oroszok ellenállnak a követeléseknek
A genovai értekezlet

Genova, május 3. Ma délelőtt tartották 
meg a genovai konferencia második plenáris 
illését. Az ülésen Facto olasz miniszterelnök a 
konferencia elnöke elnökölt. A Palazzo San 
(fiorgo nagy tanácstermének világításával már 
ezúttal a ragyogó olasz napfény is versenyre 
kelt. Az ülésterem zsúfolásig megtelt. A magyar 
delegáció ismét az augol delegáció szomszéd­
ságában helyezkedett el. Tagjai voltak Bánffe 
Miklós gróf külügyminiszter, Teleszky János 
volt pénzügyminiszter, Szoitovszky Tibor volt 
államtitkár, Moldoványi Sándor és Gajzágó 
követségi tanácsosok.

Worthington Ewans volt az első szónok, 
aki beszámolt a pénzügyi problémákról. Picard 
francia delegátus után Schanzer olasz külügy­
miniszter szabad előadást tartott a ptnzügji 
problémák politikai oldaláról. A lengj el dele­
gatus a lengyel márkáról értekezve, panaszát 
terjesztette elő. A svájci delegátus után Csi- 
cserin, majd Rathenau felszólalása következett 
s végül Facta elnök hamarosan berekesztette 
a genovai értekezlet sima lefolyása teljes üléséi.

második teljes Ülése
Genova, május 3. A helyzet majdnem 

óránként változik. Lloyd George megcáfolja 
elutazásának hírét és kijelenti, hogy ha kell_, 
egy hónapig is Genovában marad. Délután 5 
órakor az oroszok a lehető legkedvezőbb ja­
vaslatokat kapták. Ha ezeket sem fogadjak el, 
ez nyilván szabotázsnak tekinthető és akkor 
az értekezlet egyéb kérdéseket fog tárgyalni.

Rakowszki orosz küldött a sajtó tudósi 
tói előtt kijelentette, hogy az Oroszországgal 
szemben támasztott követelések elfogadhatat­
lanok.

Az oroszok nélkül ülésező politikai al­
bizottság viharos ülése után, amelyen a belgák 
sem vettek részt, az a hir terjedt el, hogy 
Bariere francia képviselő támogatni akarja, a 
belga kormányt, az oroszországi idegen bir­
tokosok nacion-ilizálása és a kártalanítási kér­
désben.

Anglia úgy látszik, a belgák és franciak 
nélkül is folytatni akarja a tárgyalásokat. Az 
értekezlet legközelebbi teljes ülése szerdán 
lesz. A helyzet egyébként teljesen bizonytalan.

érzelmű magyarság, különösen a volt függet­
lenségi párti, nagy tömegekben a dr Bessenyei 
Lajos' zászlója aíatt tömörül, aki a minden 
keresztyének egységének és a magyar nemzeti 
gondolatnak vezéi harcosa, a kis emberek ügyé­
nek önzetlen, bátor szószólója. A zsidók, sza­
badkőművesek és az ezek befolyása alatt állók 
megoszlanak: azok, akik annak idején a munka­
párt liberális szárnyához tartoztak, a nemzeti 
polgári párti Tolnay ‘Kornélt támogatják, a 
hangosabb ébredő-zsidók pedig, akik annak 
idején a nemzeti tanácsban dirigáltak, inkább 
Kiss Pál mellett korteskednek : itt jegyezzük 
fel azt az értesülésünket, hogy a szociálde­
mokraták az utóbbi támogatását határozták el. 
Ha a nemzeti gondolat hívei összefognak. Bes­
senyei neve fog kikerülni a küzdelemből.

Főispán! értekezlet a miniszterelnöknél
Budapest, május 2. Ma délelőtt Bethlen 

István gróf miniszterelnöknél Va:-s József kul­
tuszminiszter és Kdllay Tibor pénzügyminiszter 
jelentek meg és mind a ketten reszort ügyek­
ben tárgyaltak. Ma délután 5 órakor Bethlen 
Ltván gróf miniszterelnöknél föispáni értekez­
let volt,’ amelyen Klebelsberg Kunó gróf bel­
ügyminiszter is részt vett. A főispánok elő­
terjesztették a választókerületekre vonatkozó­
lag összegyűjtött adataikat. Úgy látszik, a 
miniszterelnök rendszere-iti ezeket a föispáni 
értekezleteket, hogy igy állandóan tájékozva

legyen az egységes párt helyzetéről. Ezen az 
értekezleten megtárgyalták azokat a szükség­
szerű változtatásokat, amelyek a párt érdeké­
ben kívánatosak.

Bethlen István gróf miniszterelnöknek 
Genovából való visszatérése óta az egységes 
párt intéző-bizottságának ülése elmaradt. Ez 
az intéző-bizottsági ülés holnap délelőtt 12 
órakor lesz, amelyen dönteni fognak a még 
függőben lévő jelölések ügyében, valamint meg­
tárgyalják azokat a kérdéseket is, amelyek a 
föispáni értekezlet tárgyát képezték.

Az egységes párt pozíciója változatlanul erős
- - ■ eddigi jelentések arról ta- 

és :;z cg;, séges 
változatlanul erős 
a leg biztatóbbak.

s az

A választási kampány első napjai, — ami- I 
kor a pártok először kerültek nyílt sisakkal 
szembe — minden különösebb rendzavarás 
nélkül véget érlek. A miniszterek és a neve- 
sebb politikusok vidéki kőrútjaikról inAr mind 
visrzaérkeztek a fővárosba, de a politikai elet 
és a közvélemény még ma is elmondott beszé­
deik hatása alatt áll.

Különösen Bethlen István gróf miniszter­
elnök egri és Klebelsberg Kunó gróf belügy­
miniszter soproni beszédei azok., amelyekkel a 
közvélemény behatóan foglalkozik s amelyeknek 
jelentőségét és sikerét ellenzéki oldaliéi is 
kénytelenek elismerni. ...

A választási agitáció szempontjából ki­
emelkedő jelenség az a tény, hogy a választási 
agitáció szabadságát, — amelyet a kormány 
többszörösen garantált a mandátumért tülekedő 
pártoknak — néhány incidenset leszámítva, 
nem zavarta meg semmi tuibulencia és erő­
szakosság.

A kormány ura tehát a szavának és tiszta

Választási mozgalom
Debrecen város I. és II. ■ választókerüle­

tében már régebben kialakultak a pártok. A 
péterfiaiban Milotay és Vdsáry között fog el­
dőlni a harc, mert az álfüggetlenségi pártnak 
ép oly reménytelen a helyzete, mint a szo­
cialista-pártnak. Ábra'iámék már, szemmel lát­
hatólag fel is adták a küzdelmet és legnagyobb 
valószínűség szerint a Györki korteseinek sem

i választást akar
: nuskodnak, hogy a kormány 
; párt pozíciója az országban 

és kilátásai a győzelemre 
Érzi ezt az ellenzéki szervezkedés 1 is 
egyes pártok a kanapé-pöröket beszüntette, 
iparkodnak koalícióba lépni egymással. A Vá 
zsonyi—Ugrón—Kassay frakciók megbékélték 
egymással s immár közös listával, vonulnak fel 
a választási küzdelemre, megalakítva az egye­
sült nemzeti demokrata ú -. ’
zékot.

A Honvédelmi Párt szerdán 
Országházban ülést tartott, amelyen Urmár.tzy 
Nándor felszólalásában visszautasította azt a 

i vádat, mintha a párt nem reá is politikát űzne 
és utópisztikus reményeket táplálna az integ­
ritás tekintetében.

A Heinrich párt ma hozta nyilvánosságra 
1 azt a liszlát, ntneilyel a főváros déli kerületé­

ben megy a választási küzdelembe. Itt a liszta- 
vezető Heim ich Ferenc lesz.

Debrecen kerületeiben

és szabadelvű ellen-

cste a régi

fog sikerülni még a megkívánt ezer szavazó 
aláírásának a megszerzése sem. A kerület ke­
resztyén elemei, úgy a gazdák, mint iparosok, 
kereskedők, tisztviselőkéi pártonkivüli piogiein­
mal fellépett Milotay mellé állottak, \ ásáryt 
pedig a szabadkőművesek, zsidók és Baltazár 
többi hívei támogatják.

A II. kerületben a keresztyén nemzeti

A III. kerület
Legzavarosabb a helyzet a III. kerü­

letben, aminek jórészt az az oka, hogy a régi 
képviselő sokáig függőben tartotta elhatározá­
sát, úgy hogy mire végleg úgy döntött, hogy 
itt nem lép fel, akkorára a többi jelölt pártjai 
igen nagy lépést haladtak a szervezkedésben. 
Két párt van már most is erősen megszer­
vezve és pedig a Jánosi Zoltáné és a Reitz 
Jánosé. Mindakét jelölt a kisemberek tömegére 
számit. Előbbi a szociá’dmnokrata munkásságra, 
Reitz pedig a keresztyénszociáiistákra, tiszt­
viselőkre és kisgazdákra. Tisztázatlan a hely­
zete Lengyel Zoltánnak, aki az egységes párt 
hivatalos jelöltjeként jelent meg mar abbanjaz 
időben, amikor még Bernolák, a kormány tagja 
is reflektált a mandátumra. Nyilvánvaló volt, 
hogy ez képtelenség, hiszen a kormány pártja 
nem állíthat ellenjelöltet a kormány egyik tag­
jának. Lengyel abban bízik, hogy a vasutasok 
mellé állnak. Értesülésünk szerint azonban 
ezek jelentékeny része Réitzot, kisebb lőrédé' o 
pedig Jánosit támogatja. Külömben nagy vis­
szatetszést keltett az a durva kirohanása, amit 
Bernolák ellen intézett.

A Bernolák visszalépése után a kornnnyt 
támogató Nemzeti Egyesülés pártja a legutóbbi 
napokban dr Kossalka János műegyetemi ta­
nárt, a Baross-Szővetség igazgatóját léptette 
fel, aki jelenleg Debrecenben időzik. Pártjának 
tegnapi választmányi ülésén a keresztyén de­
mokrácia hívének vallotta magát s a múlt hi­
báinak szanálását közgazdaságunk fejlesztésé­
vel kivánia eszközölni. A kormányt kész támo­
gatni, mert ma az a konszolidáció fixpontja, 
de szembeszáll vele, ha azt látja, hogy a mun­
kapárt hibáiba esik. Programmjában szerepel 
az önálló gazdasági élet megteremtése, amint 
szembeszállt legutóbb az Grogéval, amikor az 
ellenezte a debreceni juhtartó gazdák törek­
vését a debreceni juh- és gyapjuaukció meg­
teremtésére.
Folynak az aláírás-gyűjtésed

Egyelőre még csak a pártszervezetek dol­
goznak.0 Az ajánlási ivek járnak házról házr.i. 
Hogy melyik jelöltnek hány alairása van <z 
idő szerint, az a legsötétebb titok. Egy azon­
ban bizonyos: ha összeadnánk azokat a szá­
mokat. amiket a fökortosek szemhuny őrit.-s 
nélkül kivágnak, jóval nagyobb összeget kap­
nánk, mint amennyi az összes kerületek válasz­
tóinak a duplája. Népgyülésekre, szónoklatokra 
még ezután keiül a sor. Idáig csak Bessenyti 
Lajos tartott nagyszabású programmbeszédet, 
újabb híveket szerezve magának és azoknak 
a fenséges elveknek, amelyeknek ő egyik leg­
méltóbb képviselője.
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A Csokonai-szinház bérbeadása

4?

kérdéshez
Csokonai­

ba kiírja 
egyáltalán 
nyújtja a

Dús választékban kaphatók gunimi köpenyek, 
felöltök, szövet ós vászonöltúnyök, lilszter- 
kabátok, a világhírű „Guttmann“ elszakítha­
tatlan munkásruhák u m.: orvosi, hen'es, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Piac-u. 67.
(Froliner szál'ó épület)

Tegnap részletesen ismertette a Hajdú 
föld Debrecen város tanácsának azt a határo­
zatát, amely a Csokonai-szinház bérbeadására 
pályázat meghirdetését rendelte el Kardoss 
Géza színigazgató azon kérelmével szemben, 
hogy a Csokonai-szinházat pályázat mellőzésé­
vel további hat esztendőre adják ki neki. „Szín­
ház irányában mindig csak aesthetikai szem- 
po dból lehet kiindulni, legyen az akár a fen- 
si bb, akár az alsóbb drámai művészet szin- 
h.. .a, akár országosan dotált, akár magánvál­
lalat.“ Gyulai Pál mondotta ezt még 1867-ben, 
Gyulai Pál, a magyar szinikritika egyik nagy­
mestere, aki elméleteinek emeletéről nézte 
ugyan a magyar színhazat, de egyben nagyon 
sok szigorúan reális érzékkel is. Ugyanerre az 
álláspontra helyezkedett Debrecen város taná­
cs i is, amikor pályázat meghirdetését rendelte 
el a Csokonai-szinházra, abból a szempontból 
indulva ki, mely ennek a kérdésnek eldöntésé­
nél egyedül lehetséges. Az a szempont volt itt 
lényeges, hogy a pályázaton olyan ajánlatok 
között nyílik válogatásra alkalom, amelyek a 
Csokonai-szinház művészi színvonalának meg­
tartására, sőt emelésére tárgyi biztosítékokat 
nyújtanak.

Nem a Kardoss Géza elleni támadó éllel 
hozatott meg a tanácsi határozat, amint hogy 
á tanácstagok som a művészi deficitet hang­
súlyozták a Kardoss Géza működésében — 
amire pedig alkalmuk és bizonyos tekintetben 
okuk is lett volna, — hanem a pályázat ki­
írása által nagyon is elérhető művészeti profi­
tot a Csokonai színház jövőjében. Annál külö­
nösebben hat az a beadvány, amivel most Kar­
doss Géza a városi tanácshoz fordult s amely­
ben azt kéri, hogy ha pályázat nélkül nem 
bíznák rá továbbra is a Csokonai-szinházat, a 
varossal kötött s még n jövő évben is érvény­
ben levő szerződéséből engedjék őt ki s már 
most írják ki a pályázatot.

Indokolja pedig mindezt azzal, hogy neki 
a Vígszínházzal szemben kötelezettségei vau­
ink. 8 épen ez az indokolás az, ami mellett 
nem lehet szó nélkül elmenni. Ez az indokolás 
már nagyon is ismeretes, ez az indok szerepelt 
legtöbb és hathatós érvként mindannyiszor, 
ahányszor Kardoss Gézának a várostól valamire 
szüksége volt s ez az ultima ratio most is, 
amikor a tanács helyes belátással arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy nem mellőzheti 
a pályázatot a Csokonai-szinház bérbeadásánál. 
S ez az a doleg, amiie nem szabad és nem lehet 
ráépíteni a Csokonai-szinház jövőjét. Kardoss 
Gézának a várossal szerződése van, ami két- 
oldaluan kötelez. Debrecen város nemcsak hogy 
megtartotta a saját kötelezettségét, de azon 
felül jelentékeny áldozatokat is hozott, olyan 
arauyuakat, amilyent Magyarország egyetlen 
vidéki színigazgatója sem élvez. A Csokonai- 
szinház művészeti teljesítménye ellenben a je­
lenlegi direkció alatt egyáltalában nem állott 
arányban azzal az áldozatkészséggel, amit a 
város iránta tanúsított.

Valahányszor ez kifejezésre jutott, azon­
nal jött az egyetlen érv: Kardoss Gézának kö­
telezettségei vannak a Vígszínházzal szemben 
s mintegy büntető szankcióként állították oda 
a várossal szemben azt, hogy ö neki ezt be 
kell váltania, ha a város nem enged. Helytelen 
volt a város engedékenysége eddig is. Mert 
Debrecen egyik legfontosabb kulturális intéz­
ményének sorsát, amelynek a legszélesebb ré­
tegekre van hatása, lehetetlen függővé tenni 
attól, hogy annak igazgatója milyen privát ter­
mészetű obligóban van bizonyos, csak őt és 
sommieselre sem a várost illető, kérdések te­
kintetében. Debrecen város tanácsát csak egyet­
len szempont vezethette, amikor e 
hozzányúlt: a közönség érdeke és a 
színház érdeke.

Ezt úgy látta biztosíthatónak, 
a pályázatot, amiből Kardoss Géza 
nincsen kizárva s ha az ö ajánlata 
legtöbb művészi ígéretet, a Csokonai-szinházat 

bizonyára meg is fogja kapni. Olyan ultimátum­
szerű élére állításával a helyzetnek azonban, 
mint a tanácshoz intézett legújabb beadványa, 
a tanácsnak csak egy megoldási mód áll ren­
delkezésére, ha t. i. most is a túlzott méltá­
nyosság álláspontjára helyezkedik Kardoss 
Gézával szemben, mint azt a múltban tette. 
Meghirdetheti a Csokonai-szinházra a pályá­
zatot már mos/, de a Kardost G’zával szem­
ben fennálló jogai teljes fenttartásával. írja ki 
a pályázatot, de ne engedje ki Kardoss Gézát 
az obligóból s ha a pályázat az idő rövidsége 
miatt nem járna most még azzal az eredmény­
nyel, ami a Csokonai-szinház érdekében meg­
kívánható : érvényesítse Kardoss Gézával szem­
ben fennálló jogait és kötelezze a szerződés 
megtartására. Akkor még mindig lesz ideje és 
alkalma a pályázat kiírására, ami minden két 
séget kizárólag eredményes is lesz.

Ha ellenben már most akadna olyan pá­
lyázó, akinek ajánlata garanciákat nyújt a 
Csokonai-szinház jövője tekintetében, semmi 
oka sincs, hogy fel ne oldja Kardoss Gézát 
kötelezettségei alól.

Ilyen módon lehetne megoldani a problé­
mát úgy, hogy Debrecen város közönségének 
érdeke biztosítva legyen s amellett a Kardoss 
Géza magánérdekei se szenvedjenek csorbát. 
De a tanácsnak természetesen csak egy szem­
pontja lehet: a közönség érdeke. 8 ezt minden 
esetre biztosítania kell.

Zoványit a Kúria elítélte
Budapest, május 4. Zoványi Jenő debre­

ceni egy. theologiai tanárt és Kovács Lajos 
ipariskolai tanárt izgatás vétsége miatt 
— mert az úgynevezett proletárdiktatúra ki­
törését követő napokban a tanítók szakszerve­
zetének 1919 március 23-án tartott gyűlésen a 
kötelező vallásoktatásnak az iskolákból való ki­
küszöböléséről tartottak beszédet, a debreceni 
kir. ítélőtábla nyolc—nyolc havi fogházbünte­
téssel sújtotta. Fellebbezés folytán a Kúria elé 
került az ügy, hol Ráth Zsigmond elnök veze­
tésével ma tárgyalták az ügyet. A Kúria Ko­
vács Lajos büntetését jóváhagyta, Zoványi Jenő 
büntetését azonban három havi fogházra szál­
lította le, melyből négy napot már kitöltött- 

I nek vett.

Tisztujitás a Sakk-körben
Tegnap délután tartotta a Debreceni Sak­

kor népes tisztújító közgyűlését. Kulcsár Kál­
mán tartalmas és nagy gonddal szerkesztett 
titkári jelentése után, amelyben kimerítően fog­
lalkozott az ország, de különösen Debrecen 
múlt évi sakkéletéről, amely folyton jobban 
fejlődik, — megválasztották az uj tisztikart. 
Az elnöki tisztséget egyelőre betöltetlen hagy­
ták, alelnökök lettek Dalmy Barna és dr 
Hausner Ignácz, titkár: Kulcsár Kálmán, má­
sodtitkár Bacsó Ferencz, pénztáros dr Kocsis 
Sándor, jegyző Kallós Gábor, másodjegyzö Kozma 
Pál, ügyész dr Bay András, gazda Németh 
Nándor, számvizsgálók Karika Gyula, Kerék­
gyártó István, Szabados Sándor, választmányi 
tagok Adonyi Dénes dr, Barabás Béla dr, 
Fleischmann Mór, Földes Sándor, dr Miklós 
Ármin, dr Nagy Géza, dr Szaplonczay Gyula, 
dr Sőrés László, dr Reichard Sándor, Szűcs 
Károly, Torma Sámuel, dr Tüdős Kálmán.

A közgyűlés ezután a sakkor örökös tisz­
teletbeli tagjainak választotta meg Kernhoffer 
Józsefet és Hajdú Imrét, a Kereskedelmi Csar­
nok elnökét, illetőleg igazgatóját, akik az egye­
sület érdekében nagy tevékenységet fejtettek ki.

A közgyűlés elhatározta, hogy a június­
ban Újpesten rendezendő országos mestervor- 
senyen Kulcsár Kálmánnal és dr Nagy Gézá­
val képviselteti magát, akik részt vesznek a 
versenyben is.

Itt említjük meg, hogy a Sakkör 
versenye a legteljesebb siker jegyében folyik s 
napról-napra nagyobb közönség kiséri figyelem­
mel az érdekes mérkőzéseket Az első csoport­
ban vezetnek Bacsó Ferencz joghallgató, dr 
Kocsis Sándor és dr Hausner Ignácz, a máso­
dikban Kallós Gábor, Weidner Károly főhad­
nagy és Kupfer Béla, a harmadikban Újvárosi 
Kálmán. A verseny a jövő héten befejezést is 
nyer.

«Bethlen Gábor Kör miivészestél^
Kevés számú, de válogatott közönség előtt 

folyt le tegnap este a zenede dísztermében a 
Bethlen Gábor kör komoly és magas színvonalú 
müvészestélyc.

Rugonjalvi Kiss István egzetemi tanár 
tartalmas s közvetlen előadásban ismerteti 
Bethlen Gábor élettörténetét, pályafutását, gaz­
dag és élénk színekkel ecsetelte Erdély akkori 
szomorú sorsát. A tudós professzort olöadasa 
végén hosszasan ünnepelték. Dobray Andor 
mély átérzéssel szavalt egy régi költőméin t, 
inig Zámbory Sándor szénior Csiky BalogMo- 
zes művészi előadásával telt bizonyságot sza­
való képességéről.

Az est kiemelkedő művészi számai Bay 
Erzsiké kiforrott művészetre valló zongora- s 
Páricsy Pál hegedűművész kitűnő hegedüszám ti 
voltak, amelyek őszinte műélvezetet szereztek 
a közönségnek. A közönség nem is fukarkodott 
elismerésével, mindketten sok-sok tapsot kop­
tak ; Páricsynak külön még ráadást is kellett 
adnia.

Perczel Miklós tárogatón adott elő csoda­
szép, bus magyar dalokat. A közönség léleg­
zetét visszafojtva hallgatta a szebbnél-szebb 
dalokat, hogy aztán a végén annál melegebben 
ünnepelje az előadót.

A főiskolai kántus két énekszámmal öreg­
bítette régi jó hírnevét.

A közönség egy mindenkép jól sikerűit 
művészestély emlékével távozott, őszinte saj­
nálatával azoknak, akik minden tingli-tangli 
előadást végig néznek, meghallgatnak, de tün­
tetőleg távol maradnak a komoly értékű elő­
adásoktól.

Harc a cserebogár ellen
A mező, erdő, szőlő s általában a kerigazdil- 

kodásra nézve olyannyira kártékony cserebogárnak es 
lárvájának (pajorjának) kötelező Irtását az 1894. évi 
XXI. te. 50 ik §-a elrendeli.

A cserebogár kifejlődéséhez 3 év szükségeltetvén, 
ezen rovar minden harmadik évben lép fői tömegesen, 
azonban kisebb-nagyobb mennyiségben a közbeeső 
évek során is mutatkozik.

Irtásuk legcélszerűbb módja első megjelenésük­
kor azonnal, (tehát még tojásaik lerakása előtt) va ó 
összeszedésük és e'puszlitásuk. Az összeszedés derült 
időben csupán a kora reggeli órákban, borút idő 
esetén azonban egész napon' át is eszközölhető, mikor 

'is a meggéberedeit bogarak a fákról rövid erőteljes 
rázással vagy ütögetéssel leráz halók.

A szedő munkásokat az összegyűjtött cserebogár 
mennyisége (kiló vagy liter) szerint, gyümölcsfáknál 
pedig inkább napszám szerint kívánatos díjazni.

A cserebogár szedésre széles szájú félig vízzel 
telt edényt kell használni, melynek tartalmát aztán 
gyűjtés után kemény talajon összetiprás, vagy kádban 
leforrázás utján lehet megsemmisíteni. Nagyobb nieny- 
nyiségü cserebogár tömegből turfa, föld és mész hoz­
záadásával elsőrangú mesterséges trágya is készíthető.

Fontos védekezési mód még a cserebogarak 
ellen a földben élő lárváknak (pajoro'-nak) földforgatás, 
szántás és kapálás alkalmával való irtása is.

A kellőleg kiszárított cserebogártetemek barom­
fiak részére téti eleségül is elraktározhatók, azonban 
élő cserebogarakat és pedig sertések részére táplá'ékul 
semmi körülmények közölt sem szabad adni.

A cserebogarak irtására a városi Tanács nyoma­
tékosan azzal hívja fel az étdekeltck figyelmét, hogv 
azon brtokos. aki az irtást birtokán elmulasztja fz 
1894. XII. te. 95 §. K. pontja értelmében kihágást követ 
el és 1090 koronáig terjedhető pénzbün ctéssel, be­
hajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással bűn­
tettetik, azonfelül, továbbá az irtást a hatóság a mu­
lasztó költségére fogja elvégeztetni.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR. E.MBER [ki 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL I [4PI
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Hamis frázisok
Irta: dr Bessenyei Lajos.

Az „Egyetértés“ fo’.y*» évi április 30-iki 
száma vezércikkben foglalkozik profra mm be­
szédemmel, melyet április 23-án a Bikában el 
mondottam. Erre a kritikára kivonok egy pír 
tárgyilagos megjegyzést tenni.

Akkor körülbelül egy - ra hosszáig beszél 
tem és ennek a „Hajduföld“ április 25 iki r-.ima 
térszüko miatt mintegy a Imrmadrés-ét közölte. 
Ebből is egy töredéket hiragad Igazmondó és 
erre alapítja bírálatát, amelynek összegezése 
cikke legelején található, mikor kimondja be­
szédem egészéről azt az it Etet, hogy az frá­
zis. Hát tisztelt bíráló, én tényekkel bizonyi- I 
tottam azt, hogy mi az „álliberálismus“, ho­
gyan fejlődött az ki nálunk az elmúlt félszá­
zadban és miképen alakult át lassan és foko­
zatosan az 1848-iki nagy idők nemes értelmit 
és célú liberálismuca ilyen szélsőséges, nemzet­
rontó, majdnem sírunkat megásó politikai irány ­
zattá : álliberálismussá I Tényekkel bizonyítot­
tam azt is. hogy mi az igazi liberálismus, amely 
felé törni minden boldogulni akaró nemzetnek 
elsőrendű feladata. Ha Igazmondó nem ha'lotta 
ezeket a tényeket, akkor ezért talán mégis in 
kább magára kell vetnie, mint én rám Itt az­
tán megemlítettem, hogy Szekfü Gyula is „a 
hanyatlás korszakának“ minősíti ezt a félszá­
zadot „Három nemzedék“ c. müvében, majd 
szóról-szóra !gy folytattam: „még pedig nem a 
mindennapi lázas irás múló hangulatára támasz­
kodva teszi ezt, hanem egy hosszú, évtizedes 
történetírói kutatás mélységeiből kibányászott 
adatokra építi fel ezen tételét. Azóta számosán 
komoly és tárgyilagos magyar emberek, egy­
szerű hómunkások és nagyhírű tudósok, sőt az 
egész keresztyén magyarság túlnyomó többsége 
áílapiiották meg ugyanezt, vagy tettek bizony­
ságot eme történeti igazság mellett.“ A keresz­
tyén magyarság egyetemének bizonyságtételét 
eléggé megmutatte a két évvel ezelőtt lezajlott 
képviselőválasztások eredménye, mely egysze 
rüen elseperte a nemzet utjából és útjáról eze­
ket az allibetális elemeket.

Amíg tehát Igazmondó meg nem cáfolja 
hasonló komoly és tárgyilagos alapon Szekfü 
Gyulának történeti adatait, vagy példáid Bor- 
nát Istvánnak, Sebestyén Jenőnek, Zsilinszky 
Endrének és másoknak a napi sajtó termékei­
ben megjelentetett érveléseit és végül az én 
csekélységem által is felhozott tényeket, addig 
bírálatát a legjobb akarat mellett sem vehetem 
komolyan, hanem kénytelen vagyok az ő ítéleté! 
visszafordítom és azt írni, hogy az ,frázis, a 
szavakkal való könnyelmű játék, üres szalma- 
cse'plés.“

Hogy Szekfü Gyula mondásai „elhamar­
kodottak és a valóságnak meg nem felelöek“, 
ez az argumentum így nagyon olcsó szórako­
zás számba megy és egy kicsit hordóiul kor­
teskedés. Ennek a Szekfü Gyulának előbb em­
lített müvére még a magyar református tanügy 
egyik legrégibb és legkiválóbb vezére sem átal­
lott hivatkozni, mikor az Országos Református 
Tanáregyesület közgyűlését 1921 augusztus 
25-én itt, Debrecenben, megnyitotta. A szives 
érdeklődő ezt a részt megtalálhatja az illető 
egyesület évkönyvének lóik évfolyama 6-ik 
oldalán. Tehát még sem olyan elvetendő es 
megvetendő histoiikus és elvakul1 katnliku • ez 
a Szekfü, hogy csak úgy fölényeskedni akaró 
kézlegyintésekkel intézhessük el.

Tisztelem és becsülöm Concha Győzőnek, 
Matlokovits Sándornak, Beöthy Zsoltnak és ma­
soknak a politikai felfogását, de mi, akik bá­
torkodunk ellentétes nézetet vallani, azt hirdetni 
és azért harcolni is, már egy szinte halálosan 
tragikus bukásból nézünk viasza szomorúan, 
sokszor kétségbeesve az előzményekre és lát­
juk, ítéljük meg azoknak végzetes eltévelyedé­
sét. S ma olyan a helyzet, hogy a sir szélén 
áll ez a nemzet, ez a csonka haza, m i komoly, 
halálosan komoly’ foglalkozás: a magyar politika 
és igy meggyőződésünkért küzdeni szent és 
semmiképen el nem hárítható kötelességünknek 
tartjuk. Ma a nemzetünk fordulóponton van, 
krízisben vergődik, akárcsak 900 evvel ezelőtt, 
amikor szintén ellentétes világnézetek ütköztek 
össze; akkor Koppány, Gyula vezérek, Levente 
herceg a vérüket is ontották a maguk telf<> rác­
sáért,hitéért, de talán ma már imm lesz senki.

HA.IDUFOLD

iki azt mondaná, hogy Szt. István helytelen és | 
ditélendö politikát követett. Concha, Matleko- 
.its, Beöthy is irhitnuk és bizonyítgathatnak ; 
lolitik: ilag sok mindent, épen úgy a másik 
tidal is, hogy melyik felnek lesz igaza, azt ki 
'or- gja majd az idő. Mi azt hisszük és valljuk 
elkunk teljes erejével, hogy mi já'iink a he- 1 

ly< - utón.
Hivatkoztam programinbeszédembcu Tisza i 

István egy nyilatkozatár.- is, melynek forrására j 
nézve hozzám kérdést intő/ I azimmdó. Fele­
lek rá. Az. Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga | 
1919 dec. 28-.ni faitól: Budapesten alakuló 
kőzey ülését és az ott elmondott megnyitó be 
-zédot, mely et Wo fl’ K iroly ügyvezető ein -k 
ciriotf. i.\omi.u.isban i-kiadtál. Kertész József 
nyomdájában Budapesten, sőt oz'-r és ezer pél 
lányban terjesztették ezt akkoriban. Ebből a 
beszédből olvastam ott a Bikában egy pusz- 
szttst, (magát a forrást is megneveztem ugyan 
itt és ugyanakkor) amely ivy hangzik : „ ... és 
elégtételünkre szol vált, hogy magi Tisza Ist­
ván i bbcu a keresztyén koncentrációban látta az 
'gyedüli kivezető utat, ha sajnos eléggé későn 
is, amidőn megüzente: Fele vagyonomat ál­
dozom erre a célra, csak dolgozzatok.“ Tisza 
■ríván nagy eszével, nagy becsületességével és 

'■'Italában nagy egyéniségével látnám ellent­
mondónak azt a témt, hí egy pillanatig is 
kételkednék ezen nyilatkozat megtörténtében, 
amelyet két és fél év óta nem is cáfolt reg 
sehol senki. Azt mondtam és azt mondom, ez 
a Tisza politikai végrendelete, igazi politikai 
öröksébe, melyet kiomló vérével pecsételt meg 
és nmei: el a magyar népnek, de különösen a 
Nemzeti Polgári Pórinak, sohasem volna sza­
bad elfelednie.

Ezzel tulajdonképen lényegileg végeztem 
is. Igazmondó ugyan siet azt kiélezni, hogy’ én 
nem vagyok hivatalos jelölt. Tökéletes igaza 
van benne és én ezt ezentúl hangsúlyozni is 
kívánom és fogom beszédeimben és írásomban. 
Ez az egy kis tény is mutatja, hogy nem kon­
cért tolom a Bethlen szekerét, hanem tisztán 
és kizárólag elvi meggyőződésből óhajtom tá­
mogatni. Ez lehet némelyek szemében fogyat­
kozás, én azonban büszke vagyok rá. Igaz­
mondó azt is Írja, hogy az én beszédem „eget­
verő“ volt, holott a cikke megírásául alapul 
vett tudósításban olvashatta, hogy „mindvégig 
megőriztem a higgadt tárgyilagosság hangját 
és nem nyúltam hatást keltő felfogásokhoz.“ 
A gúny és személyeskedés azonban olyan fegy­
ver a vitatkozás terén, mint a lángszóró volt 
a világháborúban, amelyre nézve kint a fron 
ton jelentettem clőjár'nmnak, hogy barbár esz­
köz és én nem kívánok vele élni. Erre a térre 
hat nem követem Igazmondót. Végül Igaz­
mondó ama megállapítására nézve, hogy ma is 
vannak „konjunktúra-politikai szélkakasok“, a 
legnagyobb egyetértéssel válaszolom, hogy eb. 
ben tökéletes igaza van, de akkor először se­
perjen a maga, társas gának portája elolt é- 
körül és 'izmán talán felöltheti a bíró szir om 
és igazsága szerepét. Előbb azonban nem.

j Legolcsóbb!
S napi árak mellett eszerezhetö elsőrendű minő 
a ségii férfi és női gyapjú ruhaszövetek, grenadi- S 
g nők, zofirek, kartonok, vászonnemiiek, harisnyák, ■ 

kesztyűk és mindenféle rövidáruk

iMáduduary Lajosi
I . czégnél | 
| Ferencz József-ut 26. |■ S» «6 W W WW 1*1 SS* ■■ «■ ffl* ■■ «■» •’*’ ■■■ 
iKerítés fonatok;

huzalok, szegek, ásó. kapa, metsző S 
olló, szekértengelyek s az összes 
TAVASZI VASÁRU« megérkeztek

I SESZTÍNA LAJOS j
■ Plac-u. 23 vaskereefredés Telefond, g
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A pásztor
még egys > r maga köré gyűjtötte az ő nyáját 
f- fiilébe fuvolázott, mielőtt itt hagyja. Szép 
társaság volt együtt. Közülök többen ismere­
tiek abból a füzet kéből, amely a Debrecen 
keletén dolgozó szabadkőmivesek névsorát fog­
lalja ni mában. Más részük neve pedig a dics­
telen és gyászos emlékű forradalmak révén vált 
ismeret- ve, amikor mint bizalmiak és nemzeti 
t mácstngok segítettek a magyarság sírját meg- 
ásni. F. ekre bízza a püspök, hogy távolléte 

iáit az ,.eszme“ füzét ápolják. Természetes, 
hogy -;z ünneplők közt ott találjuk a zsidó 
hitközség elnökét és a zsidó gimnázium igaz­
gatóját.

A püspök hát útra indul, hogy az anyagi 
nehézségekkel küzdő egyház és kollégium ja­
vára segítséget szerezzen az Amerikába sza­
kadt magyarságtól. Életrevaló gondolat. Rá is 
szorultak a támogatásra. A hajdan gazdag 
egyház és főiskola csakugyan válságos hely­
zetbe került. Régente szokásban volt, hogy igaz 
kálvinista ember, ha halála közeledtét érezte, 
testamentumában megemlékezett róluk és igy, 
eleink hilbuzgósága kiapadhatatlan forrásként 
táplálta őket. De mindenki legdrágább kincsé­
nt k K- tekintette s büszke volt rájuk.

A legutóbbi időben azonban mély szomo- 
rusággal kellett látnunk, hogy az egyház és 
kollégium, ügyeinek intézését egy zártkörű tár­
a-ág kaparintotta a kezébe, mely ott elfoglalt 

pozícióját politikai hatalom szerzésére igyeke­
zett felhasználni. Ezek gazdálkodása nagy mér­
tékben hozzájárult ahhoz, hogy a hajdan dús­
gazdag kollégium odajutott, hogy ma. már ké­
re getni kénytelen.

Már több mint félesztendeje szóvátettünk 
és a kollégiumot a csőd szélére juttató gazdál­
kodás illusztrálására bemutattunk egy kirívó 
rsdet, amikor megírtuk, hogy a kollégium egyik 
legértékesebb birtokával, a több mint ezer hol­
das tiszadadaival hogyan gazdálkodnak. Meg­
ír luk, h gy Baltazár Dezső püspöknek 
és Márk Endrétiek egyaránt sógora a 
boldog árendás, aki a birtok holdjáért 
évente 40 (negyven) kiló szemes ter­
ményt fizet haszonbér fejében. Mint 
ált. Iában minden kényelmetlen kérdést, ezt is 
m.ly hallgatással mellőzték az urak.

bizonyítani sem kell, mert hiszen köz- 
tudó mísu, hogy elsőrendű földért lll2—2 mázsa 
búza árendát is szívesen megfizetnek, de sok 
helyen még többet is. Méltán felmerül tehát 
mii den jüanul gondolkozó előtt, akit még 
se.n vakított < l teljesen az a görögtüz, mellyel 
ez a táisaság ö .magát ünnepli, méltán jelme 
rül az a ktrdéi, vájjon nem az ilyen, 
semmiféle helytálló érvvel nem indokol­
ható gazdálkodás Juttatta-é a hajdan 
gazdag kollégiumot a könyöradomány- 
ért esdekelni kénytelen koldus szomorú 
sorsára'? . . .

Püspök ur, csak menjen adományokat 
gyűjteni, ziizonyára maga is é>zi, hogy köte­
lessége jóvátenni azokat az anyagi károkat, 
amelyeket az ő uralmának gazdálkodása oko­
zott. De hogyan teszi jóyá azokat a rombolá­
sokat, amelyeket a lelkekben lett ? Erre még 
semmi hajlandó ágat nem mutat. . .

Ti pedig amerikai testvéreink, fogadjátok 
szívesen a kérő szót, nem azért, aki hozzátok 
intézi, hanem azért a nagy gondolatért, amit a 
magyar kultúra minekünk és tinektek jelent.

ÉS
CZ-1

tkel

iái 
un 
mi 
ips 
a 
a

•gy 
ra 
nuf 
; i 
elk 
isa 
l vi 
ijoí 
68 
k
mt 
len 
ar 
rya 
élj 
un 
E 

0 1

k
;y 
s . 
t
Í8, 
>hi 
gj

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
H’szok Mnrrvararszáp foltámadásáhan.
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A választások előkészítése Hajdú- 
■egyében. Hajdú vármegye központi választ­
mánya folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor Pá- 
kozdy Sándor alispán elnöklete alatt ülést tart. 
As ülés igen érdekesnek Ígérkezik, mert ezen 
az ülésen fogják megválasztani a vármegye 
szavazóköreiben működő választási bizottságok 
elnökeit és a bizottságok tagjait.

— Hajdnmegye tavaszi közgyűlése Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottsága május hó 
15-én délelőtt fél 10 órakor tartja Miskolczy 
Lajos főispán elnöklete alatt rendes tavaszi 
közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatán közel 
100 -120 ügydarab szerepel.

— A lilotay-párt választási irodája az 
Arany Bika-szálloda féleaelet. 14. számú szó 
bájában van. Feljárat a főbejáraton, vagy a 
József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra 
egész nap.

— A lakáshivatal nj tisztviselői. Mint 
már beszámoltunk róla, a lakáshivatalt ideig­
lenesen az állam rendőrség vette át s élére 
Pass János kapitányt állította. Helyettese a 
népjóléti minisztérium létszámába beosztott dr 
Sebess Jenő. Önálló előadók : dr Farkas Ala­
dár, dr Marton András és dr Lee Tibor, akik 
már meg is kezdték működésüket.

— A Csokonai kör Holiére emlékünnepe 
A Csokonai-kör rég tervezett Moliére-ünnepét 
a jövő hét folyamán tartja meg. Moliéret dr 
Hankiss János, a francia nyelv egyetemi ta­
nára fogja méltatni. Az ünnep érdekességét 
nem kis mértékben fogja növelni, hogy a Cso­
konai szinház művészei fognak Moliére leghíre­
sebb darabjaiból egyes jeleneteket előadni.

— Közigazgatási bizottságok ülései. Deb­
recen város közigazgatási bizottsága pénteken 
délután 3 órakor Miskolczy Lajos főispán el­
nöklete alatt ülést tart. Az ülésen a Debrecen 
város április havi viszomairól szóló jelentése 
két tárgyalják le. Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága pedig hétfőn délelőtt 10 órakor tartja 
rendes havi ülését, melyen ugyancsak az április 
havi statisztikai jelentések tárgyaltatnak le.

— E jegyzések. Bleyer Jenő—Schwartz 
Sárival, Zbyvoszky Eduárd—Szabó Erzsébettel, 
Varjasi Imre—Bajkay Máriával, Gombos Jó­
zsef—Fekete Juliánnával, Halász József—Vida 
Rozáliával, Fehér Gyula—Kiss Juliánnával, Alt­
mann Jenő—Fürst Erzsébettel, Dézsi Bálint— 
Nagy Mihály Teréziával bejelentették eljegyzé­
süket az anyakönyvi hivatalba.

— A megyei állandó választmány ülései 
Hajdú vármegye állandó választmánya május hó 
& én pénteken, 10-én szerdán és 13 án szomba­
ton délelőtt 10 órakor a vármegyeházán Pá- 
kozdy Sándor alispán elnöklete alatt üléseket 
tart. Ezeken az üléseken készítik elő a tavaszi 
közgyűlés tárgysorozatára kitűzött ügyeket.

— A Debreceni Bethlen Gábor Kör uj ala 
pitó tagjai. A főiskolai ifjúságot a nagy Feje 
delem szellemében tömörítő Bethlen Gábor Kör 
alapitó tagjai sorába legutóbbi közlésünk óta 
a következők léptek be : Szabolcsvármogye tör­
vényhatósága 2000 koronával, Nyíregyháza r. 
t. város, dr Bacsó Jenő, Bodnár Géza, Csáky 
János, Csatáry Zsigmond (Mezőtúr), dr Csáthy 
Dezső, dr Kenézy Gyula, Kratochwill Károly, 
dr1 Mitrovics Gyula, dr Ruttka Ferenc, S. Szabó 
József, dr Sz. Tóth Béla 200—200 koronával. 
A Kör elnöksége ezúton is hálás szívvel mond 
köszönetét a magyar ifjúság nemes törekvéseit 
jóakaratukkal előmozdító alapítóinak s a sike­
res jövő zálogát látja nemos támogatásukban.

— A megyei számonkérőszék ülése. Hajdú 
vármegye számonkérőszéke folyó hó 12-éu dél­
előtt 9 órakor kezdi meg a vármegyeháza 
ügyosztályainak felülvizsgálatát, melyen a ta­
vaszi ügydarabokat kérik számon. Értesülésünk 
szerint az ügyosztályokon alig van restancia, 
annak ellenére, hogy a megyei tisztviselők a 
választási munkálatoknál meglehetősen igénybe 
voltak véve.

- Világhírű „Ita“ puha és kemény ka­
lapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok 
raktárra érkeztek Aszmann Ferenchez, Piacz 
utca 27.

H A J D U F O L D

Rossz vásárt csinált
Tóth László tiszadobi földmives bejött 

Debrecenbe a lóvásárba. Magával hozott húsz­
ezer koronát is, ropogós ezresekben, mivel egy 
takaros lovat akart venni. A pénzt egy zacs­
kóban helyezte el, amit — hogy el ne kallód­
jon — egy vastag zsineggel a nyakába kötött.

Vásár előtt azonban benézett egyik vásár­
téri korcsmába s ott borozgatni kezdett. Boro­
zás közben összeismerkedett egy Várad! Károly 
nevű emberrel, aki egy jóismerősét is bemuta­
tott neki. Hárman aztán elborozgattak. Tóth 
dicsekedve mesélte, hogy bejött a vásárba, a 
pénzét milyen jó helyre rejtette el: a nyaká­
hoz kötötte.

Borozgatás után nyugovóra tértek. Mikor 
már Tóth erősen aludt, Váiadi odalopódzott 
melléje s levágta a zacskót a nyakáról. A húsz­
ezer koronából 500 koronát adott társának, 
akinek azt hazudta, hogy csak 1000 korona 
volt a zacskóban, nem pedig húszezer.

Tóth, amint másnap felébredt s észrevette 
a lopást, azonnal jelentést tett a rendőrségen. 
A rendőrség a nyomozás során megállapította, 
hogy Váradi, aki hajdúböszörményi illetőségű, 
Hajdúböszörményben tartózkodik. Távirati meg­
keresésre sikerült is ott letartóztatni. A lopott 
pénzből 17 ezer koronát megtaláltak nála, a 
többit elköltötte. Az eljárás megindult ellene. 
Átkisérték a kir. ügyészség fogházába.

Aki tolvajtársát lopja meg
Bohózatba s nem rendőri krónikába való 

az eset, amely a napokban történt meg Debre­
cenben. Lukács Sándor napszámos, aki már 
betörésért s lopásért már több ízben volt bün­
tetve, a múlt hőt szombatján összetalálkozott 
egy előtte ismeretlen emberrel, aki azonban a 
tolvajnyelvet kitünően beszélte, igy teljes bi­
zalommal volt iránta. Az ismeretlen rábeszélte 
Lukácsot, hogy törjenek be együtt Czeglédy 
András gazdálkodó Széchenyi-uti házába, ahol 
gazdag zsákmányra van kilátás, az istállóban 
igen nagyértékű lószerszámok vannak; minden 
felügyelet nélkül. Lukácsnak tetszett az eszme 
s kötőinek állott.

Vesd le a kabátot
Amint a helyszínre érkeztek, az ismeret­

len ember ellent mondó nem tűrő hangon ki­
osztotta a szerepet.

— Te — mondotta — átmászol a kerí­
tésen, az istálló ablakán benyúlsz s kihúzod a 
lószerszámokat. Én majd kint vigyázok, nehogy­
meglepjenek. Azonban a cókmókokat, kabátot, 
hátizsákot tedd le ide a kerítés mellé, hogy 
könnyebben mászhass. Én ügyelek rá. Lukács 
nem kérette magát, s egy merész lendülettel 
a következő pillanatban már az istállóban ku­
tatott. Az ismeretlen ember ezalatt összeszedte 
Lukácsnak kinthagyott holmiját, ami több ezer 
korona éttékü volt s kereket oldott.

ke fand vége
Rövid idő múlva megérkezett Lukács is 

karján a lószerszámokkal. Azonban társát nem 
találta sehol. Aggódva ugyan, de azért semmi 
rosszra nem gondolva, türelmesen várakozni 
kezdett rá. Ezalatt azonban a házigazda fel­
fedezte a lopást s épen a rendőrségre akart 
sietni, hogy panaszt tegyen, mikor a kerítés 
mellett megpillantotta Lukácsot a lopott hol 
mikkal együtt. Lukács először azt hitte, hogy 
tolvajtársa jön s örömmel kiáltott feléje :

— Hála az égnek, hogy már jössz, — 
azonban odalett csakhamar a jókedve, öröme, 
mikor a gazdálkodó megragadta s a rendőr­
ségre kísérte.

Az eljárás ,ugy mostani, mint légebbi 
bűnei miatt megindult ellene. Lukács rendkívül 
el van keseredve ismeretlen tolvajtársa nem 
»kollegiális“ eljárása felett, aki, mondotta a 
kihallgatást teljesítő rendőrtisztnek — bizto­
san nem szakmabeli, mert még a zsivány becsü­
letet sem ismeri. De kerüljön csak a kezem 
közzé . . .

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócska tük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg miiipari 
vállalata, Sziv-tifcza 15. Telefon 356.
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— Terjeszthető a szociáldemokrata piákat. 
Mint ismeretes a h. polgármester a szociál­
demokrata párt „Elvtársak, Munkások“ kezdetű 
választási plakátjának terjesztését ős kifüggesz­
tését nem engedélyezte. Ez ellen a szociálde­
mokrata párt debreceni titkársága felebbezőst 
jelentett be a belügyminiszterhez. Most a bel­
ügyminiszter- leiratot intézett a polgármesteri 
hivatalhoz, melyben arról értesíti a polgármes 
tért, hogy a szóban forgó plakát terjesztését és 
kifüggesztését Debrecen város egész területére 
megengedi.

— Csaba-majális. A „Csaba“ bajtársi 
egyesület vasárnapi táborozásán megalkotta az 
uj vigalmi bizottságot. A vigalmi bizottság 
nyomban a táborozás után összeült és elhatá­
rozta, hogy május 27-én a nagyerdei klinika 
épülő telepén nagyszabású majálist rendez. A 
majális az egyetemi épületek parkjában lesz, 
ahol megannyi szórakozásban lesz majd része 
a közönségnek. Este pedig táncmulatság lesz a 
klinika egyik fedél alatt lévő épületének ter­
mében. Az ünnepség igen fényesnek Ígérkezik, 
mert a majálissal kapcsolatosan fog a vezérség 
leventének avatni egy pár arra alkalmas „daru“ 
bajtársakat, a »csaba“ szertartása szerint. 
Debrecen úri közönsége nagy várakozással néz 
a Csaba-majális elő épen ügy, mint minden 
eddigi Csaba-mulatság elé.

— A telepi árvízkárosultak segélyezése. A nép­
jóléti és munkaügyi m. kir. miniszter a debreceni ár- 
vizveszedelem folytán ínségbe jutott lakosok segélye­
zésére segélyösszeget utalt ki. A károsultak igény­
jogosultságának és káruk fokának megállapításával és 
a segélyösszeg felosztásával a városi tanács az elöl­
járóságot bízta meg, amelynek vezetője felhívja úgy a 
Szotyori-, mint a wolaffka-telep lakosait s általában 
mindazon telepi lakosokat, kik a tavaszi vizáradás 
miatt kárt szenvedtek, hogy káruk bejelentése és an­
nak igazolása végett 5 nap alatt a városi elöljáróság 
(rendőrségi palota Kossuth-utca 20. sz.) földszint 40. 
szobájában d. e. 9 -12 óráig saját érdekükben jelen­
jenek meg.

— Védhimlőoltások Debrecenben. Rostás 
István, a városi elöljáróság vezetője hirdet­
ményt bocsátott ki, mely szerint Debrecenben 
a védhimlőoltások az 1922. évben a rendőrségi 
palota földszinti folyosó helyiségeiben (bejárat 
az épület melletti uj utca első kapuján) fognak 
megtartatni a következő napokon, minden dél­
után 2 órától kezdve, úgymint: május 7, 14, 
21, 28., junius 11, 18, 25. napjain, mely napok 
mindig vasárnapra esnek. Ugyanezen a napokon 
minden jelentkező felnőtt is díjtalan ujraoltás- 
ban részesül, ami a hólyagos himlő ellen a 
legbiztosabb védekezési mód. Mindazok a szülők 
ős gyámok, kiknek gondozása alatt gyermekek 
vannak, őket — ha még hólyagos himlőt nem 
állottak ki — életök első évében beoltás cél­
jából hozzák be azokon a napokon, melyek a 
részükre szétküldendö idézésen megjelölve van­
nak. Aki ezen kötelességének eleget nem tesz 
és elmaradását kellően igazolni nem tudja, 
1000 koronáig terjedhető büntetéssel büntet- 
tetik. Akik gyermekeiket magánorvos által már 
beoltatták, azok nem kötelesek a gyermekeket 
behozni, hanem az orvos bizonyítványával kö­
telesek igazolni a gyermek megtörtént beoltását. 
Akiknek gyermeke betegsége miatt nem oltható 
bo, szintén köteles azt orvosi bizonyítvánnyal 
igazolni. Oltásra behozandók azok az egy évnél 
idősebb gyermekek is, kiknek beoltása ez ideig 
bármiféle oknál fogva elmaradt. Az ilyenek 
külön idézést nem kapnak.

— Házasságkötések. Kovács János fütő— 
Szilágyi Zsuzsánnával, Csibók Pál mülakatos— 
Soós Juliánnával, Váry Ferenc asztalos—Kiss 
Zsuzsannával, Hlevá József máv. fűtő—Maroska 
Máriával, Czinege István máv. pályamunkás— 
Balogh Juliánnával, Lakatos Sándor földműves 
— Szarka Annával, Kapusi József fűtő -Törös 
Juliánnával házasságot kötöttek.

— Elhalasztott vitézi beiktatás. Hajdú 
vármegye Vitézi Széke 7-én, vasárnap délelőtt 
Hajdúböszörménybe vitézi telekbe .iktatási ün­
nepséget szándékozott rendezni. Értesülésünk 
szerint az ünnepség elmarad ős azt csak jun. 
végén fogják megrendezni.

— U| iparengedélyek. A városi tanács hétfői Ülé­
sén a következő uj iparengedélyeket adta ki az alábbi 
dijak mellett: Visovszky Ferenc géplakatos és puska- 
müvesipar 500, Depkó Antal férfiszabóipar 500 korona, 
Schveier Gyula bádogosipar 500, Borbély Józsefné 
perecsütöipar 100, Adler Bernátné szatócsipar 300, 
özv. Csenged lenácné röfös és konfekcióé™ kereske­
désre 500, Oelber Gyula kész férfiruhakereskedésre 
inOO koronáért.
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— A debreceni mészáros céh ezüst pe- 
/-«Ptnvnmóia került most a városi muzeum bir- 
fokrJi Kettősen becses emléke a régi Debre-

‘ ipáii életének. Először is, mert egyik 
legősibb debreceni magyar céh, a becsületes 
nemes mészáros társaság használta Írásainak 
nio-dntelesitésére majd harmadfélszáz esztendőn 
keresztül. Másodszor, mert a rajta olvasható 
ajánlás szerint a debreceni ötvös céh mint saját 
munkájává! ajándékozta meg véle a debreceni 
mészárosokat. Az ajándékozásokat nem ismer­
jük. de talán jól sejtjük, ha úgy vélekedünk, 
hogy a derék debreceni ötvös mesterek nbbiu 
az időben mint a postáskodást is teljesítő pol­
gártársaiknak akartak kedveskedni e hasznos 
kis ajándékkal. Tudvalevőleg a középkor végén, 
sőt az újkorban is a XVII. század vége feléig 
Debrecenben, másutt is az országban, így Sze­
geden, az országszerte jaró-kelő mészárosokat 
szorították postás szolgálatra, araiért azok kü­
lönféle kedvezményben részesültek. Pecsét­
nyomónk körirata ez : „Debreceni mészárosok 
céh pecsét“. Közepén barokos cartonehe-ban 
vágásra emelt kar bárdot tart. A cartonehe 
felett 1633. évszám. A becses emléket a Ma­
gyar Általános Hitelbank debreceni fiókja dr 
Keller József igazgató ur által ajándékozta mú­
zeumunknak, egyenesen részünkre vásárolván 
meg azt budapesti régiségkereskedőtől. Való 
ban követést einéltó, dicséretes tette az aján­
dékozó banknak.

— A leltározó bizottság ülése. Debrecen 
város leltározó bizottsága szombaton délután 
G órakor Vargha Elemér dr tb. főjegyző el­
nöklete alatt ülést tart. Az ülésen a felvett 
leltári jegyzőkönyveket vizsgálják át.

— A városi személyzet cipője. Debrecen 
város a hajdulegénysög és gyaiogkózbc.,itők 
■cipőszükségletére vonatkozó szállításokra pá­
lyázatot hirdetett. A szállítást Megyessy és 
társai alkalmi szövetkezete kapta meg, akik 
1300 koronás átlagos arban vállalták a szállí­
tást. A cipők elkészültek s azokat tegnap dél­
előtt Griczmann Sandor és Simon Imre városi 
cipész szakértők fel ül vizsgálták és átvételre 
alkalmasnak találták. A cipők átvétele tegnap 
mar meg is történt Szábó Elek tb. tanácsos és 
Szilágyi Bálint, a személyzeti ügyosztály re­
ferensének jelenlétében s azokat még a tegnap 
délelőtt folyamin kiosztották a hajdulegénység 
és gyalogkézbe.'itők között.

— A gépkocsik és motorkerékpárok kötelesé be­
jelentésének határideje f. évi május hó 5-én a keres­
kedelmi miniszter rendtlete szerint lejár. Az összes 
gépjármű tulajdonosok a bejelentésnek fenti időpontig 
annál is inkább tegyenek eleget, mivel a b.jelentés el­
mulasztásával magukat súlyos büntetésnek, jármüvei­
ket pedig elkobzásnak teszik ki. A bejelen.és Kossutli- 
utca 20. sz. a földszint 32. sz. szobában történik

_ — Árverési hirdetmény. Folyó évi május 
hó 7-éti, vasárnap délelőtt 1.0 órakor a debre­
ceni honvéd körlet nyulasi gazdaságában feles­
leges használt jármüvek és kiselejtezett gaz­
dasági eszközök nyilvános árverésen eladatuak. 
Megtekinthetők ugyanott. Körlet hadbiztosság.

— Öngyilkossági kísérlet lysoformmal. 
Különös és sok tekintetben eredeti öngyilkos­
sági kísérlet történt tegnap Debrecenben, az 
Erzsébet-utca 19 szám alatt. Loskosi Ilona haj­
nali 3 órakor bezárkózott szobájába, elővett 
egy lysoforraos üveget, amit este vásárolt egyik 
főutcái drogueriában s az üveg tartalmát egy 
szerre felhajtotta. Azonnal kínzó görcsök vették 
elő, mire megijedt, s segítségért kiáltott. A 
házbeliek előrohantak s érdeklődtek, hogy mi 
baja van, mire az öngyilkosjelölt, akiben fel­
ébredt az őletösztön, gyorsan két lovas ko­
csiért küldött s az Auguszta-szanatóriumba 
vitette magát, ahol ápolás alá vették. Lokosi 
állapota nem súlyos, már a teljes gyógyulás 
utján van. Tettét szerelmi bánatában követte 
el. Egyik udvarlója, aki iránt pedig rendkívül 
vonzódott, hütlenül elhagyta. Emiatt rendkívül 
el Keseredett s elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
Azonban az öngyilkosságnak nem a megszo­
kott, rendes formáját választotta, hanem lyso­
formmal akarta megmérgezni magát, azonban 
terve nem sikerült. A rendőrség részéről 
dr Csige Sándor rendőrfogalmazó ma délelőtt 
fogja kihallgatni.

— Permetezöjavitásokat, általában réz- 
és bronzmunkákat, csillártisztitást és villany­
világítást jutányosán készít Varga, Batthyány 
utcza 26.

■ —........... l.:... . ..i::.1..-:.

NAPIREND
Csütörtök 1922 május 4

l’rot. : Flóiián. Katii.: Flórián.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­

tól este 8 ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9- 12-ig, 

d. u 3—5-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

„Az obsitos“, színjáték. Bér.etszün t.
intim kabaré, előadás fel 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A Szent-Erzséhet Nőegylet választmányi ülése 

délután 4 órakor a Katholikus Otthonban.

— 39-es bajtársi összejövetel. A volt 
39-es bajtaisak f. hó 6-án szombaton délután 
6 órakor elesett hőseik emlékét tisztelő össze­
jövetelt tartanak az Angol Királynő kistereié- ' 
ben. (Kapubejárattól balra). A vezetőség fel­
kéri a 39-es bajtársakat, hogy ez összejövete­
len lehetőleg teljes teámban jelenjenek meg.

— A Lovaregylet kirándulása a Horto 
bágyra. a f. hó 18, 20 és 21ik napjain tar­
tandó lóversenyek iránt az egész országban 
általános az érdeklődés. Az eddigi jelentkezé­
sekből ítélve idegenből szokatlanul nagy szám­
ban érkeznek városunkba és az idegenek azon 
óhajuknak adtak kifejezést, hogy a versenyek 
alatt közbeeső szünnapon 19-én megóhajtják 
tekinteni a Hortobagyot. A Lovaregylet ez 
ügyben érintkezésbe lépett az illetékes városi 
körökkel, kik a legnagyobb készséggel aján­
lották fel támogatásukat a kirándulásra. A 
Lovaregylet ennek alapján elhatározta, hogy 
kirándulást rendez a Hortobágyra és a halas 
tavakhoz. Az utazás külön vonattal történik, 
mely 19 én reggel 8 órakor indul a nagy állo­
másról. A Hortobágyon megtekintik a városi 
ménest, a törzs-gulyát és a magánosok állat­
állományát, majd a csárdában ebéd lesz, mely 
után a halastavakat nézik meg a kirándulók. 
Visszatérés külön vonattal d. u. 5 órakor. 
Azok, kik a kiránduláson részt óhajtanak venni, 
f. hó 15 ig ebbeli szándékukat jelentsék be 
akár szóban, akár írásban Lóránt József tit­
kárnál. Egy személy részvételének dija ellá­
tással együtt 600 korona.

— Uj árverés a tiszai füzesre. Mint a 
Hajduföld megírta, a város a közelmultban a 
20 holdas tiszai füzes nevű birtok bérbeadására 
nyilvános haszonbérleti árverést tartott. Az 
akkori legtöbbet Ígérővel szemben a birtokra 
most Lapotyán Andor tiszadorogmai gazdálkodó 
12 ezer koronás utóajánlatot tett. Az utóajánlat 
következtében a tanács a birtok bérletére vo­
natkozólag uj árverés megtartását határozta el. 
Az uj haszonbérleti árverést május 10 én dél­
előtt'9 órakor tartják meg

— A városi állatok biztosítása. A magyar 
kölcsönös állatbiztosító táríáság a napokban 
megkereste a várost, hogy állatait baleset ellen 
biztosítsa be. Az átirathoz ajánlatot is mellé­
keltek. A tanács még akkor kiadta a megke­
resést és az ajánlatot a városgazda hivatalnak 
azzal az utasítással, hogy vizsgálja felül az 
ajánlatot és a biztosításra vonatkozólag teszen 
előterjesztést. A városgazda hivatal az ajánlatot 
kedvezőnek találta és a biztosítást javasolta a 
tanácsnak. A javaslathoz mindjárt mellékelte a 
biztosítandó állatok jegyzékét is. A javaslat 
ma kerül a tanács elé.

— lön a Gazdag cirkusz! Néhány nap 
múlva jön Debrecenbe a Gazdag cirkusz és 
május 10-én már megkezdi előadásait. Jegyek 
előre válthatók Schwartz Dániel üzletében, a 
Városházával szemben.

DE8RECZENI KALAPGYAR

Széli Gergely
Női és férfi kalap megren- Di-jp ii Cl niy 
delések és javítások gyorsan f ImITU. Uu. 36, 
pontosan készíttetnek aaaansaxioBcara

— Kéménytüz. Tegnap este kevéssel nyolc 
óra előtt könnyen végzetessé válható kémény 
tűz támadt a Verböczy-utcán. A DebreczetJ 
Lajos hentesáru gyáros örököseinek tulajdonát 
képező Verböczy-utca 8. számú ház egyik ké­
ménye kigyulidt az erős szélben. A kémény 
valóságos kráterként szórta a szikrát, mig belül 
a kormos fala izzott. Szerencsére a telefonon 
értesített tűzoltók hamarosan a helyszínén te­
remtek úgy, hogy még mielőtt a kéménytüz el­
harapózott volna, elfojtottak az esetleg nagyobb 
veszedelmet okozható tüzet. A városban levő 
kormos kéményekre nagy gondot kell fordita. 
niuk a kéményseprőknek, különösen most, a 
szeszélyes szeles időjárásra való tekintettel.

— Halálozások- Balogh Róza ref. 18 hó­
napos, Kis Lajosné Fényes Julia ref. 36 éves, 
Kis Lajos újságárus ref. 33 éves, Sütő Imrém) 
Kolozsvári Juliánná ref. 36 éves, özv. Tóth 
Andrásáé Kozma Zsuzsánna ref. 78 éves, Varga 
István máv. fütő ref. 73 éves, Schvartz Sandor 
gazdasági gépész izr. 15 éves, Sebes Jenő biz­
tosítási intézeti ti-ztviselö r. kath. öl éves, 
Tasi Maria ref. 5 éves, Kiszty Anna g. kath. 
23 éves.

— Dr Szaplonczay Gyula szabadságáról 
hazaérkezett, rendelését megkezdte a Belvá­
rosi Szanatóriumban, Kossuth-utca 39.

—- Pezsgés üveget vesz a Török pezsgő­
gyár.

— Husfüsiölés pontosan és kifogástalan 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.
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Színhazak és mozaószinházah közieniéíiyei:
Vig esték az Urániában. Megérkezett Mary 

Pickford Fanika főszerepében. Igen kedves, 
közvetlen játékával elragadja a nézőt, mind-u 
mozdulata, arcfiutorja groteszk, báj, az “egész 
darab elejétől végig csupa nevetés. Éhez hozzá­
járul az általánosan kedvelt Fatty, Amerika 
legjobb burlosz-komikusa. Fatty es Mary Pick­
ford e két Favorit állandó derültségben fogja 
tartani a közönséget. Utalványok érvényesek, 
előadások 7 és 9-töl.

Jön! Lady Hamilton az Urániában. Telje­
sen uj filmpőldáuy.'

Obsitos a Csokonai színházban. Csütörtökön 
bérletszünetben hozza színre a színház az Ob­
sitost Bródi, Kálium, Földes, Árkossy, Szalma, 
Szigeti, Nádossy, Zoltán művészi tehetségük 
legjavát adják -a darabban, mely iránt város­
szerte megnyilvánult érdeklődéssel várakozik a 
közönség.

Jön! A cigányvér, szenzációs.
— Két amerikai attrakció az Apollóban, 

i Páiis szenzációja amerikai társadalmi dráma 5 
felvonásban és a Rejtelmes sziget amerikai 
kalandor történet 5 felvonásban. Előadások 5, 
7 és 9-kor.

Perczel Carola és Adler Benée tánciskolá­
jában most kezdődnek a tavaszi kolonok beirat­
kozni lehet csütörtökön 5 töl 6 ig a táncterem­
ben az Arany-Bika szálloda kistermében.
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A keleti válogatóit Pécsett. A keleti kerület jó 

formában levő csapala szombaton Pécsre rándul, ahol 
a vidéki kupáért fog küzdeni a déli kerület csapatá­
val. A keleti kerület a következő felállításban fog sze­
repelni : Farkas (DVSC), Szolárszky II. (DVSC), Fried II. 
(DKASE), Szolárszky I. (DVSC), Nagy Bálint (DEAC), 
Sipos (DKASE), Bartha (DTE), Guttmann (NyTVE). 
Mertin (DMTK), Kalmár (DEAC), Fried I. (DKAsE). 
Tartalék: Albisy (DEAC), Orbanovics (DTE), Fétis 
(DTE).

Amennyiben sikerül az MLSt kerületi vezetősé­
gének Fábryt a kerületi rendőrfőkapitánytól 3 napra 
szabadságoltatni, a csatársor megváltozik, mert ekkor 
Fábry is fog játszani. Mindenesetre nagyon fontos a 
keleti kerületnek, hogy a legjobb 11 emberét állítsa ki 
porondra a vidéki kupáért és így Fábry (DEAC) első­
rendű szükségessége a vidéki fotballsportnak.

A DEAC f. hó 5-én, pénteken délután 5 órakor a 
Menekültügyi Hivatal (Simonffy-utca le.) helyiségében 
választmányi ülést tart, amelyre a tisztviselők és vá­
lasztmányi tagok pontos megjelenését kéri a főtitkár.
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nagy választékban érkeztek.
Alakítást azonnal készítek.

KOBOZ30LÜH
SZENT ANNA-UTCA 5.

Villamos berendezések 
| békebeli anyagból szakszerűen | 
g felelősség mellett készül fi 
! Kovács László I 
fi villanyszerelési vállalatánál | J PIACZ-UTCA.21. SZ. ALATT. |

EzüstértAranyért,
budapesti magas árakat fizetek

Kramer ,W
Holló Imre

, Slmonffy-utcia 59. szám alatti
Jó boráról híres 

j vendéglőjében megérkeztek a 

i KITŰNŐ TOKAJI FAIBOBOK IS.
Olcsó árban kapható, ahol elsőrendű 

t házi kosztra abonensek felvétetnek.

vaskere ske«l<*s 
minden gazdasági cikket 

legolcsóbban árul.

Szeplő ellen

Dr Massy SZEplÖliBnŐESS 
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható 
szak üzletekben vagy utánvét mellett 
Dr Jutassy Kozmetikai Gyógyintézeté­
ben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.

Minden egyéb szépséghibáról 
tálékoztató füzét ingyen.

A tőzsde
Magyar korona: 66.

A mai tőzsde barátságos szilárd han­
gulatban nyitott, a piac azonban ai becsi 
számlára dolgozó arbitrázs 
folytán nem tudta a nyitási nívóját uieB

A valutapiac a 6a os zürichi Korona- 
jegyzésre szilárd hangulatban nyitott, a 
nyugati kifizetési eszközök azonban ke>6bb 
majdnem mind clgyengűltek.

Budapesti zárlaí
Magvar hitel 1930, Osztrák hitel 

SnffobM^^var 790. Leszámítoló bank 
aagyar—Óíasz 353, Jelz hitelbank 
Hazai bank 606, Salgó 8325, Kimamurányi 
4040, Közúti 1260, Déli vasút 30,0, Al­
lamvasut 10550, Keresk. bank 6, ,5, A U- 
Ifcnos takarék 1110. Pesti hazai 2L;00, 
Borsod-miskolci 4000, 6.°neordia 2 ro, 
Budapesti gőz. 5500, Gizella 24i0, Hun­
gária 25C0, Viktória 7100, Beocsmi b9<5- 
Kohó 6925. Általános kőszén 1192;>, Uriká-

I nyi 7500, Adria 
t vante 7450, ...... - -
' 46000, Ganz villamos '90°>

Magy. ac.l ‘
231Ó, Hazai faterul. 1950, Klotild 3600,
Erdő 770, 
525, Orsz. fa

769.
870,
250.

8950, Atlantic 2500, Le- 
Trust 2275, Gans-Danubius

* ", Lipták 500. 
Ma-v. »V-. 2235,"Schlick 990, Wörner 
60^,’Brassói 4350, Izzó 5100, ^pódium 

faterul. 1950, Klotild 3600, 
N'asici 21000, Neuscbl Licht. 
1050, Telefon 4425.

Valuták
3060—3095, Angol font 

792-802, ~ 
. Márka 268—271 

Osztrák kor. 9'00

3515
Francia frank 

Lira 42.00 
10.00 Kubel 

1540 52,

Napoleon 
3565, Dollár 
7250 —7300,
— 425u. L.-~— —
46'50 - 47'50, Lei 550-60, Szókul
Svájci t.nua .---- . -
1080—1090, Lengyel márka 18 50—1J oV.

Devizák
Amsterdam 363-8, Koppenhága 166 50, 

-171'50, Krisztiánja 143'00 147 00, Lon­
don 3525-3575, Berlin 26o;00-2i5 00 
Milánó 42'50-43'01), Pans ‘3°0-‘3'5“ 
Prá>'a 1545 1555, Stockholm 204 oü—9 30, 
Svájc 154'50-155'50, Bécs 920-985 Zág­
ráb 272 50—282'50,^Newyork ,90—805.

Zürichi zárlat
Berlin 171,00 Holland 198'50. b'myyork 

516. 1 ondim 2290, Pária 4710; Milánó

trank 14850—14950, Korona dinar

7232-50. Brilsszel----- , Prága 1002'uü. Buda-
past 66, Zágráb 182 50, Bukarest -, 
Varsó 13, Bén.- 6'50. Osztrák lebelyegzett 6 <□. |

UtólÖZSdí j
Értékpapírpiac : A vegyespiae igen élénk 

volt a többi piacok valamivel csendeseo- 
bek’ A knliszban az Allamvasut iránt mu­
tatkozott érdeklődés, később azonban ez 
ellanvhult. Allamvasut 106<o—<—n, 1
8.125,’ Kóburg 2900. Kohó 7650, Lnkanyi 
7409, Ált. kőszén 134'50.

Valutapiac: Dollár 801, marka 269 szó­
tól 1552, lei 558, lila 41 háromnegyed, pl- 
11’84, osztrák korona 9'55.

Devizapiac: Berlin és Becs ismét gyen- 
etilt, raig a nyugatiak ismét kellemesen 
tendá tak. London 3 :25, Páris 72 es het- 
nyolcad, Bécs 965, Beihn 269, I raga lóim.

A nemesfémpénzek piaca: A nemes­
fémpénzek piacán ezüst korona 60—61, 
forint 155—157, 5 koronás koronánként 
61-50_ 62, Napoleon 3100 után 3060, az­
után 3080, 20 koronás mayyar arany 
3250-65.

Tennényiőzstií?.
A mai terménytőzsdén szilárd irányzat 

mellett az árak mind megjavultak, a mal­
mok vásárlásai ösztönzőleg hatottak a 
piacra, és a forgalom megélénkült.

Hivatalos árak
—275, fehérmegyei 
3240-3246. rozs 
árpa 2400- 24.>0, 
köles 2700—2800, 
2975—30.0, repce

I Előfordult kötések 1 Búza 2 vagon 322o 
' ab tiszai állomás, 10 vagon 3275 ab Bu- 
I dapest, 2 vagon 3260 ab Budapest, 3 vagon 

3200, 4 vagon 3150 ab Cseuger, 2 vagon 
3225 ab tiszai állomás.

Sertósjelcntés
Szabad vásári maradvány 1715 sertés 

16 süldő, érkezett 264 sertés, eladatott lil
>LÁrak: Zsirsertés fiatal közép 120—24,

I könnyű 90—120. , • ■ > .A zártvásáron nem fejlődőit ki üzlet.

Buza uszaviíléai 3250 
3240 - 3246, pestmegyei 
2675—2725, takarmány 

görárpa 2500 550, 
zab 2400 -2430, tengeri 
44—46, Korpa 1725—

*
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I
uriszabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám B 

a közkórház közelében.
Tisztviselőknek és vasutasoknak » 

árengedmény !
A keresztény szakszervezetnek nagy | 

árengedmény !

IHöi fEhérnemüEh,
harisnyák, kesztyűka legolcsóbbak 

lABtesC$MníHlízlBUdl-i.i
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||8zivBh
Xn elsőrendű úri- és oOOOOOOOOO 

egyenruha szabósága OOOOOOOOOO

OOOOOOOOOO Divatos angol szőve- OO 
OOOOOOOOOO tek állandó raktára. OO

Szenl A'ina-ut I. Telefon 509. q0
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
OO0G00000000oooooooooooooo ggoooooooooooooooeoocooooo

iKERESKEDELMlj
I és gyógyszerészeti dobozokat és t 
| papírzacskókat jutányosán készít |

i Miien Miklós »iiMli
I Szécshényi-utcza 8. szám. « ug
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Sehol sem vásárolhat olyan 

olcsóa 
deszkát, técef, épületiét, 

tetöcserepeí stb. mint 

SiirtjBr és WeinbEFBEi1 
fatelepén, Debreezen, Szobosslal-ut 1- b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

K Eladó
| elköltözés miatt a Kandia- 
I utca 4—b. számú uj mo- 
§ derít emeletes ház. Azon- 
| ital beköltözhető 4 és 5 
S szobás lakással. Eladó to­
ll vábbá kilenc és fél ka 
| faszt, hold föld közvetlen 
| a város al tt, parcellázásra 
B is alkalmas. Értekezhetni 
| Kandia 4—b alatt a tulaj­

donossá1.

ESŐkelő
budapesti családhoz jó fi­
zetésért jó házból való 
szobaleányt keresik k. Cim 

a szerkesztőségb n. E

Elsőrendű 
munkások és tanulólauyok 
május 15-től Oláh Irma 
női divattermében felvétet­
nek. Értekezni lehet Szé- 
chényi-utca 20. sz. alatt.

Kis ház 
jókaiban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócóskert.) eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD 
szerkesztőségében délután 6 Óra-

.3

Rítkasiép
faj foxi-kutya, hat h'na­
pos, olcsó áron eladó. — 

* Értekezhetni az anyakönyvi 
] hivatalban, Széchenyi-utca 

20 szám alatt.

tiímxéá
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébetutca 

79. szám. Nyiriné.

kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Vasabroncs
g kisebb vagy nagyobb meny-
B nyiségben kapható Piacz-

Használt
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.
Hálók, 

ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

83. sz. az udvarban.

K«íthyanyi-uicx«í *2.
Triefen í3d».

Érte "item az érdeklődőket, hogy 
jus hó 15 éti angol és franczia női 

divatt rmemet
Deák Ferenc utca 19. sz. a. megnyitom 
Me<nendeléseket május IC-től elfogadok.
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KE5

iUjwasÉsfsrcdőnykaphafói 
í FEKETE LAJOS ?* X
* l.katosmcsternél, Piac-utca 66. szám. | 
í Ócska vas és faredőny kijavítását el-11 vállalom. TELEFON 737. 1

HA’ók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyep csomagolás simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.

rKWKJ

| Sirkoszoruk j
I legszebb kivitelben leg-1 g olcsóbban Taróczky I 
s An táláénál Kossuth u. 4.1 
g Drognerit mellett.

Bútorok
Hálószobák, ebédlők, le- 
ányszobák o csóbbak és 
jobbak mint bárhol, szolid 
kiszolgálás. Vidékre elő­
nyös csomagolás. LEP KO- S 
\TTS BlTORAKLHÁZ. — 
Simonffy-utca 6. szám tej-

i piacczal szemben. Cégre és g 
| címre tessék ügyelni!

Szóchenyi
gőz és kádfürdő (volt Te- 
iegdi) nagyállomással szem­

ben, állandóan nyitva. I

4 bwiBBhitOCSlIl
ős vésotntdxdtt g. ...t ■teljes itijrtviiasai, ivm.t--

I 9 kerekekre gumniihuzás: váll: 1 

s hi8sz Henriit Kűusigjáp
teljes átjavitását, fényezését, 
kerekekre gummihuzis: vált 1
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Qebteczerj.Egyházpaioi:1
Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, re 
umások, börbetegek és sok más króni­
kus betegségben szenvedő járó betegek 
részére fizikális gyógytényezőkkel fel­
szerelt intézet. — Hcndelís egész nap.
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! Forgíícs Istvánt
1 mMrás | 
g Sádogus-u. I

ti^Karairarara írassa

atkányirtó szerek.
mindenféle pipereszappanok, parfümök köiniszeszek,fog­
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetek a

Placz-uica 4S.
TELEFON 14 30

5
3b Korzó Drogueriában______

lÉtKstEaiiCTtMi^söaKa^BEa^s^saiiszKaöiszívcaKai^asa^aKzigJS^íts-igajB

í és mindenféle ide 1 
a gén pénzt a leg
■ drágábban vesz I

: Bunyadi-u. 12. Telefon 7-54. 1
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oltott mész, cement, tégla, cserép, 
X.száraztüzifa,^n 
azonnali szállításra beszerezhető. 

BARTHA fatelepén. 
Ispotály-utca 3 b. Télutó"
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'^yraiatotCa Magyar" Noiűzcti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz Jówef-ut 59.


